



讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會並歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)

【每日聖言分享】

耶 28:1-17
詠 119:29, 43, 79, 80,
95, 102
瑪 14: 22-36

03.08.2020 【天意難測】

小信德的人哪！你為什麼懷疑？（瑪 14:31）



默想：

細讀了今日的福音，耶穌步行海面和之前的鋪陳；若翰被斬首及耶穌的首次增餅奇蹟，我大膽的以「智者」的角度去猜想耶穌會作何反應，結果卻大相逕庭，每感「天意難測！」

所謂智者(即人)的角度看，耶穌的前驅先知若翰被害，耶穌既因性命之憂而暫離加里肋亞，退到荒野，卻又為何動了憐憫的心，繼續治病和行五餅二魚的奇蹟，如此挑

動人心，豈不招人口實？看，這正挑起群眾的狂熱，要擁戴祂為默西亞君王呢！群眾受羅馬人的統治和壓迫，切望這默西亞君王的出現，帶領人民脫離羅馬人的統治，重建以色列王國，勝似當年的達味王朝！這一刻，門徒的心估計也是火熱的，這也不正是他們跟隨耶穌的初衷嗎？然而，就在此時，耶穌採取了截然相反的冷處理，冷卻又化解了這狂熱的衝動；先催迫門徒上船離開現場，然後，自己遣散了群眾。群眾散去後，耶穌上山祈禱去了。這回「耶穌人子」和天父的會晤，究竟談到了什麼？這為自稱為「智者」的人，又能了解多少？為我而言，就是天意難測，奧妙難懂。此刻，忽來神來一筆：「何不在心靈深處，留白一大片，好好挖空自己，讓聖言駕臨心中，指點迷津？！」

祈禱：主耶穌，我今俯伏祢前，承認卑微，但願空虛自己，求主賜予我更大的信德，領悟、信賴和奉行上主的旨意。亞孟！

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780
電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

姓名：(中) _____ (英) 電郵：

地址：_____ 電話：_____ 日期：_____

我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。



讀聖書、做默想是我們的精神食糧

【每日聖言分享】

耶 28:1-17
詠 119:29, 43, 79, 80,
95, 102
瑪 14: 22-36

03.08.2020 【天意難測】

耶肋米亞先知書 28:1-17

猶大王漆德克雅即位之初第四年五月，基貝紅人阿組爾的兒子哈納尼雅先知，在上主殿裏當著司祭和全體人民對我說：「萬軍的上主，以色列的天主這樣說：我已折斷了巴比倫王的輶。還有兩年，我就要收回巴比倫王拿步高，由這地方取去，帶往巴比倫的一切上主殿宇的器皿，再放在這地方，且領回猶大王約雅金的兒子耶苛尼雅及一切流徙至巴比倫的猶人俘虜，再來到這地方，因為我要折斷巴比倫王的輶，這是上主說的。」耶肋米亞先知立即當著站在上主殿裏的司祭和全體人民，答覆了先知哈納尼雅。耶肋米亞先知說：「盼望是這樣！惟願上主這樣做！惟願上主實踐你預言的話，使上主殿宇的器皿和一切俘虜，從巴比倫再回到這地方來！不過請聽我當面願對你和全體人民要說的這一句話：自古以來，在我和你以前的先知，對多少地區和強盛的王國，曾預言過戰爭、饑饉和瘟疫。至於預言和平的先知，只在這先知的話實現以後，才可認出這先知確是上主派遣的。」

哈納尼雅先知便從耶肋米亞先知頸上取下木輶，折斷了，然後對全體人民說：「上主這樣說：還有兩年，我就要這樣從一切民族的頸上，折斷巴比倫王拿步高的輶。」於是耶肋米亞先知只得自行離去。

哈納尼雅先知從耶肋米亞先知頸上取下木軛折斷以後，即有上主的話傳給耶肋米亞說：「你去告訴哈納尼雅：上主這樣說：你折斷了木軛，但我必做鐵軛來代替。因為萬軍的上主，以色列的天主這樣說：我要將鐵軛放在這一切民族的頸上，使他們服侍巴比倫王拿步高；他們該服侍他，因為連田野的走獸我也交給了他。」耶肋米亞先知於是對哈納尼雅說：「哈納尼雅！請聽，上主並沒有派遣你，你竟使這人民相信謠言。為此，上主這樣說：看，我要把你趕出地面；今年你必要死，因為你說了背叛上主的話。」哈納尼雅先知就死在那年七月。

聖詠 119:29,43,79,80,95,102

29. 上主，求你不要使我走錯誤的道路，求你恩賜我常遵守你的法度。
 43. 求你不要由我口撤去真理的訓言，因我一心一意渴望你的判斷。
 79. 願那些敬畏你的人歸向我，願關心你法律的人依附我！
 80. 願我全心遵守你的法典，這樣我便不致自覺羞慚。
 95. 惡人窺視我，想把我殺害，然而我仍細想你的規誠。
 102. 我不偏離你的約法，因為是你教訓了我。

聖瑪竇福音 14:22-36

群眾吃飽以後，耶穌即刻催迫門徒上船，在他以先到對岸去；這期間，他遣散了群眾。耶穌遣散了群眾以後，他私自上山祈禱去了。到了夜晚，他獨自一人在那裏。船已離岸幾里了，受著波浪的顛簸，因為吹的是逆風。夜間四更時分，耶穌步行海上，朝著他們走去。門徒看見他在海上行走，就驚駭說：「是個妖怪。」並且嚇得大叫起來。耶穌立即向他們說道：「放心！是我。不必害怕！」伯多祿回答說「主！如果是你，請下令，我從水面上走到你那裏去！」耶穌說：「來吧！」

伯多祿遂從船上下來，走在水面上，往耶穌那裏去。但他一見風勢很強，就害怕起來，並開始下沉，遂大叫說：「主，救我吧！」耶穌立刻伸手拉住他，對他說：「小信德的人啊！你為什麼懷疑？」他們一上了船，風就停了。船上的人便朝拜他說：「你真是天主子！」

他們渡海到對岸，來到革乃撒勒的地方。那地方的人一認出是耶穌，就打發人到周圍整個地方，把一切患病的人，都帶到耶穌跟前，求耶穌讓他們只摸摸他的衣邊；凡摸著的，都痊愈了。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780
電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名: _____ (中) _____ (英) 電郵: _____

地址：_____ 電話：_____ 日期：_____